

全力提升“学在张店”品牌影响力



高歌奋进新征程，杏坛葳蕤绽芳华。2021年，张店区教育和体育局以立德树人为根本，以民生工程为重点，攻坚克难、砥砺实干，全力提升“学在张店”品牌影响力，奋力推动张店区教育体育事业高质量高水平发展。

知史爱党，知史爱国 传承红色基因

把党史学习教育与落实立德树人根本任务结合起来，与学校思想政治工作结合起来，推动党史学习教育融入日常工作，把学习成效转化为推动教育体育高质量发展的动力。聚焦广大青少年和教师主要群体，在全区中小学开展了“知史爱党·知史爱国”传承红色基因为主题的校园党史宣讲、思政微课大赛、红歌大合唱等12项活动，做到每月有主题、每周有活动、每天学党史。同时，全区中小学结合自身特点，开展了形式多样的活动。如祥瑞园小学编写了《伟大的祖国》《中华大家庭》《开国元勋录》《新中国的伟大成就》《光辉的历程》《爱国歌曲大家唱》等8套校本教材，制作了教育宣传片，实现党史学习教育校本课程全方位、全时段覆盖。公园新村小学利用微信公众号开设了“每周一播”和“每日一答”专栏，将党史学习教育融入日常。区实验中学、张店二中、华润实验小学、重庆路小学等结合校园艺术节、读书节等活动，唱响红色歌曲，阅读红色经典，观看革命影片，全力传承红色基因。目前，党史学习教育已实现教体系统4500余名教师，8万余名中小学生全覆盖。

教育资源提质增容 办好家门口的好学校

持续推进学校建设，稳步扩增中小学教育资源。完善重庆路中学、北苑小学、昌国小学建设和内配；加快推进科技苑中学、区实验中学南校区的建设步伐。开工建设龙凤苑中学、绿城西小学、上海路小学3所中小学。着力推动幼儿园公益普惠发展。结合《淄博市中小学及幼儿园布局规划（2019—2030年）》，加快

38所幼儿园的建设进度，推动龙泰贵府幼儿园、齐润花园幼儿园等9所幼儿园投入使用；推动橡树湾幼儿园、宏程国际幼儿园等15所幼儿园年内建设完工；启动原山天颐幼儿园、市妇联实验幼儿园等14所幼儿园建设，让越来越多“家门口的好学校”惠及更多张店百姓。

聚力教师专业发展 打造卓越教师队伍

“国以人立，教以师兴。”近年来，为进一步优化人才补充机制，张店区以“淄博人才金政37条”为契机，大力引进优秀教师。深化教师培训“93291”工程，着力打造“未来名师”群体。每三年培养500名以上优秀青年教师、300名以上学科骨干教师、30名特级教师，为全区教育体育事业发展助力。同时，张店区教体局加大依法治校和依法治教力度，筑牢师德师风底线。严格执行师德师风“一票否决”制。编印5000余本《全区教体系统廉洁教育宣传册》，发放到每一个教师手中，常态化开展师德师风教育。充分利用教师身边的榜样、社会监督等举措，全面提升师德师风水平。

推动教育服务高品质发展 全面提升群众满意度

张店区教体局围绕校园食品安全、课后服务、规范办学等人民群众关心的热点问题，提出项目清单，建立问题台账，靶向定位，精准施策，抓好落实。

“校长陪餐制”让学生暖胃更暖心。

“校长和我们一起吃饭、聊天，有什么事我也愿意跟他说说，感觉他可亲切了，学校饭菜荤素搭配，比较符合我的胃口。”东方实验学校初一10班刘孙靖铭表示。“校长陪餐”制度实施以来，张店区各学校严格落实陪餐人员管理服务职责，师生“共吃一锅饭”，边吃边聊，聊伙食、聊学习、聊生活，连接起师生间互相交流的“窗口”、架起彼此信任的“桥梁”，让每一位学生在学校吃上放心餐、营养餐。

“课后延时服务”让家长省心又放心。

春季开学起，张店区所有小学启动实施了小学生课后延时服务，惠及近4万名小学生；5月份张店区幼儿园课后延时服务工作全面展开，实现了2.93万名幼儿全覆盖。全区各小学通过设计课后服务特色课程、成立课后服务社团、组织志愿服务团队、构建基于社区和学校的课后服务平台等方式和渠道扎实开展课后服务工作，实现了课后服务工作的常态化、多样化、个性化开展，有效解决了学生家长上班没有时间接孩子放学的问题，进一步增强了教育服务能力，赢得了社会各界的高度赞誉。

“五项管理”规范办学，让学生欢心家长舒心。

为引导广大教师和家长树立科学育人理念，促进学生身心健康发展，切实减轻学生课业负担，张店区教体局严格按照教育部要求，多管齐下，将作业、睡眠、手机、读物、体质等“五项管理”要求落实到位，完善管理模式，形成常态机制。

同时，深化课程改革，大力推进艺体科技教育，依托全区校内的100余种校本课程，2000余个学生社团，300余项社团课程，游泳、击剑、滑冰、航空等30余项区域共享课程，常态化开展文化节、艺术节、体育节等赛事活动，满足了孩子们的个性化教育需求。全面推动全区智慧教育升级，积极探索智慧教育服务、智慧课堂教学、智慧教研、智慧督导等，着力打造以智慧课堂、智慧学习空间等为显著特点的全市“智慧教育”典范。实施校园体育场地对外开放，先后两次投资360余万元实施了运动场地智能化提升工程，通过安装电子围挡、智能门禁等，实现了学校体育场地的智能化隔离，目前全区39所公办中小学常态化面向社会开放，进一步完善群众“15分钟健身圈”，满足了人民群众的健身需求。

踔厉奋发，踵事增华。张店区教体局将全力提升“学在张店”教育服务品牌影响力，办好人民满意的教育，以优异答卷庆祝党的百年华诞。